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Niederschrift 
über die öffentliche/nicht öffentliche Sitzung des Haupt-, Finanz-, 
Bau- und Vergabeausschusses der Gemeinde Klostermansfeld 

_________________________________________________________ 
 

 
Anwesend: 

Vorsitzender 
Herr Frank Ochsner  

Mitglieder 
Herr Hagen Herholdt  
Herr René Kindling  
Herr Norbert Lutter  
Herr Hans Günter Smolka  
Herr Artur Tenner  
Herr Andreas Wache  

Verwaltungsbedienstete 
Frau Christine Bär  
Herr Lars Hesse  
 
 
Abwesend: 

Mitglieder 
Frau Rebecca Amey  

Verwaltungsbedienstete 
Frau Kathleen Luz  
Frau Yvonne Regner  
 
 

Sitzungsdatum: Dienstag, den 25.01.2022 

Beginn: 18:00 Uhr 

Ende 20:15 Uhr 

Ort, Raum: 06308 Klostermansfeld, Saal im Dorfgemeinschaftshaus "Adolf 
Schnitzer", Chausseestraße 30 
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Protokoll: 
 
 
zu 1 Eröffnung der Sitzung durch den Vorsitzenden 
 
Der Vorsitzende eröffnete die Sitzung und begrüßte die Anwesenden. 
 
 
 
 
 
zu 2 Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung, der Anwesenheit und der Be-

schlussfähigkeit 
 
Die Ordnungsmäßigkeit der Einladung wurde festgestellt. Es waren 7 Ausschussmitglieder anwesend.  
Die Beschlussfähigkeit wurde festgestellt. 
 
 
 
 
zu 3 Änderungsanträge zur vorliegenden Tagesordnung und Feststellung der Tages-

ordnung 
 
Die vorliegende Tagesordnung wurde festgestellt. 
 
 
 
 
 
zu 4 Einwendungen gegen die Niederschrift der letzten Sitzung 
 
Gegen die Niederschrift der Sitzung vom 09.11.2021 wurden keine Einwände erhoben. Die Nieder-
schrift wurde festgestellt. 
 
 
 
 
zu 5 Bekanntgabe der Ergebnisse der Beschlussvorlagen des nichtöffentlichen Teiles 

der letzten Sitzung 
 
Im nichtöffentlichen Teil der Sitzung vom 09.11.2021 wurde Folgendes beraten: 
 
KLM/BV/097/2021 
Sanierung/Erneuerung SW-Kanal außerhalb u. innerhalb der Kita Wirbelwind 
 
Die Beschlussempfehlung an den Gemeinderat wurde beschlossen. 
Im Ergebnis der Beratung in der Gemeinderatssitzung am 10.12.2021 wurde die Beschlussvorlage 
erneut an den Haupt-, Finanz-, Bau- und Vergabeausschuss verwiesen. 
 
 
 
 
zu 6 Bericht über den Bearbeitungsstand der Beschlüsse und Festlegungen der letzten 

Sitzung 
 
Zum Bearbeitungsstand wurde durch den Bürgermeister über folgende Sachverhalte berichtet: 
 
Mieterhöhung AWO: 
Die Miete wurde ab 01.01.2022 auf 5,00 €/qm erhöht. 
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Beschlussvorlage Einrichtung einer Tempo 30-Zone im Bereich westlich der L225 wurde für die heuti-
ge Sitzung vorbereitet. 
 
 
 
 
zu 7 Einwohnerfragestunde 
 
Vom anwesenden Einwohner wurde keine Frage gestellt. 
 
 
 
 
 
zu 8 Hygienekonzept für die Durchführung von Sitzungen des Gemeinderates und sei-

ner Ausschüsse 
Vorlage: KLM/BV/108/2021 

 
Ausführungen und Diskussion: 
Herr Kindling erfragte, wie das Konzept umgesetzt wird. 
Herr Ochsner äußerte, dass die Umsetzung des Konzeptes in Symbiose des Bürgermeisters und 
Verwaltungsbediensteten erfolgt. Das Konzept ist terminisiert für 4 Monate und wird wieder an die 
aktuelle Lage angepasst. 
 
 

Beschlussempfehlung: 
 
Der Gemeinderat beschließt das Hygienekonzept für die Durchführung von Sitzungen des Gemeinde-
rates und seiner Ausschüsse in der vorliegenden Fassung. 
 

 

 
 
Abstimmungsergebnis: 
 

  

anwesend 7  
dafür 7  
dagegen 0  
Enthaltung 0  
Mitwirkungsverbot 
gem. § 33 KVG LSA 

0  
 

 
 
 
 
zu 9 Einrichtung einer Tempo 30-Zone im Bereich westlich der L225 

Vorlage: KLM/BV/107/2021 
 
Ausführungen und Diskussion: 
Herr Ochsner bemerkte, dass bereits gute Erfahrungen im Bereich der Burgstraße hinsichtlich Errich-
tung von 30-er Zonen gemacht wurden. Die Geschwindigkeitsreduzierung im Bereich westlich der 
L225 ist auch von Vorteil für die Kinder. 
 
Vor der Schule ist laut Planung eine Einziehung vorgesehen, sodass durch den Verkehrsteilnehmer 
die Geschwindigkeitsbegrenzung bemerkt wird. Laut Beschilderung werden Beginn und Ende der 30-
er Zone angezeigt.  
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Beschlussempfehlung: 
 
Der Gemeinderat beschließt, in Klostermansfeld für alle Straßen westlich der Landesstraße 
L225 (zwischen Friedrich-Ebert-Straße, Neuer Straße, Ernst-Thälmann-Straße und der Schul-
straße) eine „Tempo-30-Zone“ einzurichten. 
 

 
 
 
Abstimmungsergebnis: 
 

  

anwesend 7  
dafür 7  
dagegen 0  
Enthaltung 0  
Mitwirkungsverbot 
gem. § 33 KVG LSA 

0  
 

 
 
 
 
zu 10 Zuwendung an Vereine 

Vorlage: KLM/BV/109/2022 
 
Ausführungen und Diskussion: 
Herr Ochsner legte dar, dass nach Genehmigung des Haushaltsplanes die Mittel an die Vereine aus-
gezahlt werden. Derzeit wird nach der ehemalige Richtlinie verfahren. 
 
Für die Zukunft wurde vom Vereinsvorsitzenden des Musikvereins der Vorschlag unterbreitet, eine 
mobile Auftrittsplattform zu beschaffen. 
 
Herr Smolka äußerte, dass von einer Summe von 4.000 € auszugehen ist, was in den finanziellen 
Auswirkungen zu berichtigen ist.  
 
Nach kurzer Diskussion über den Antrag des Schachclubs, der nicht fristgerecht gestellt wurde, wurde 
über folgende Festlegung abgestimmt: 
 
Wer ist dafür, dass der Schachclub in die Wertung einbezogen wird. 
 
Abstimmungsergebnis: 
 
Dafür  2 
Dagegen  5 
 
Somit werden 4.000 € für 3 Vereine aufgeteilt. 
 
Die Zahlung der Pacht für den Hundesportverein sollte mit Berücksichtigt werden, so Herr Kindling. 
 
Die Aufteilung der Summe wurde wie folgt vorgenommen: 
 
BSV 1.500 € 
Kegelverein 1.500 € 
Hundesportverein 1.000 € 
 
Der Beschluss ist vorbehaltlich der Genehmigung des Haushaltes 2022 in der  nächsten Gemeinde-
ratssitzung zu fassen. 
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Beschlussempfehlung: 
 
Der Gemeinderat beschließt die Zuwendung an nachstehende Vereine wie folgt zu verteilen: 
 

Verein Zuwendung 

BSV Klostermansfeld 1.500 € 

Kegelsportverein 1.500 € 

  

Hundesportverein 1.000 € 

 
 

 

 
 
Abstimmungsergebnis: 
 

  

anwesend 7  
dafür 7  
dagegen 0  
Enthaltung 0  
Mitwirkungsverbot 
gem. § 33 KVG LSA 

0  
 

 
 
zu 11 Mitteilungen, Anfragen, Anregungen 
 
Ausführungen und Diskussion: 
Herr Ochsner informierte, dass mit den Fraktionsvorsitzenden abgesprochen wurde, dass Herr Bubel 
für 15 Minuten ein Solarprojekt vorstellen wird. Die Fraktionen können in den nächsten Fraktionssit-
zungen darüber beraten, sodass das Objekt  in der nächsten Ausschusssitzung als ordentlicher TOP 
auf die Tagesordnung gesetzt wird. 
 
Informationen zum aktuellen Stand Chausseestraße: 
Herr Herholdt informierte, dass Herr Bender Vertreter der Erbengemeinschaft (13 Erben) ist. Nach 
Verfügbarkeit aller Erben können weitere Schritte vorgenommen werden. Es geht sehr schleppend 
voran, da es unterschiedliche Interessen gibt. Mit Herrn Bender wurde vereinbart, dass er sich meldet, 
wenn Neuigkeiten zu verzeichnen sind und von unserer Seite falls es zu langwierig wird. 
 
Neu verlegter RW-Sammler Schweinemastanlage und Biogasanlage Volkstedter Weg: 
Es mussten Einleitungen in den RW-KANAL durch die Schweinemastanlage festgestellt werden. Da-
raufhin wurden Blasen gesetzt. Jetzt wurde ein neues Leitungsnetz verlegt. Es bleibt abzuwarten, ob 
wieder entsprechende Einleitungen im Vorfluter zu finden sind. Die Leitungen sollen gespült werden. 
 
zu 15 Bekanntgabe der Beschlussergebnisse des nichtöffentlichen Teiles der Sitzung 
 
In der nächsten Sitzung werden die Ergebnisse aus dem nichtöffentlichen Teil bekanntgegeben. 
 
zu 16 Schließung der Sitzung durch den Vorsitzenden 
 
Die Sitzung wurde durch den Vorsitzenden um 20:15 Uhr geschlossen. 
 
 
 
 
 
Frank Ochsner    Christine Bär 
Vorsitzender    Protokollführer 
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